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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Transports aeriens
Question écrite n° 15125

Texte de la question

M Jacques Godfrain appelle de M le ministre de l'equipement, du logement, des transports et de la mer sur la
situation des personnels navigants commerciaux exercant dans des compagnies aeriennes des Etats membres
de la Communaute europeenne. A la veille de l'ouverture du marche europeen, il lui demande qu'elle est sa
position par rapport aux revendications des PNC qui souhaitent une licence europeenne leur accordant le statut
de navigant professionnel, la delivrance de ce diplome devant etre soumis a des conditions strictes pour
respecter la securite des passagers.

Texte de la réponse

Reponse. - Le ministre de l'equipement, du logement, des transports et de la mer, est conscient du role du
personnel navigant commercial en matiere de securite et de sauvetage et attribue une grande valeur a une
formation de qualite de ces personnels. Son approche des problemes europeens vise a rechercher, non pas un
nivellement sur les conditions les plus basses, mais une harmonisation permettant de respecter des normes
satisfaisantes. Les premieres reunions qui se sont tenues a l'echelon europeen sur le probleme des licences du
personnel navigant ont mis davantage l'accent sur les personnels navigants techniques, sans qu'il faille voir la
un ordre de priorite. Lorsque le cas du personnel navigant commercial sera aborde, l'administration de l'aviation
civile proposera la creation d'un titre valable dans tous les Etats de la CEE se rapprochant de la solution
francaise et consistant a exiger une instruction sur la securite et le sauvetage sanctionnee par un examen
organise ou controle par les services officiels. Ce serait la une solution fort interessante qui ouvrirait aux jeunes
souhaitant aborder cette carriere un marche europeen. Par ailleurs, le statut de navigant professionnel de ces
personnels n'a jamais ete conteste puisqu'ils cotisent a la caisse de retraite du personnel navigant professionnel.
Il en sera de meme dans l'Europe de demain.
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